
 
 
 

ประกาศเทศบาลต าบลเวียง 
เรื่อง รายงานผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลเวียง  

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
************** 

 
การประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการของ เทศบาลต าบลเวียง  

มีวัตถุประสงค์เพ่ือประเมินความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อคุณภาพการให้บริการของเทศบาลต าบลเวียง  
ซึ่งผลที่ได้จากการประเมินนี้จะสะท้อนถึงผลการให้บริการของเทศบาลต าบลเวียง ในรอบระยะเวลา 1 ปีที่ผ่านมา 
(เดือนตุลาคม 2564 – เดือนกันยายน 2565) 

การส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลเวียงในครั้งนี้              
เพ่ือศึกษาความพึงพอใจในการให้บริการของเทศบาลต าบลเวียง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565                      
โดยมุ่งเน้นส ารวจในประเด็นความพึงพอใจในการให้บริการของเทศบาลต าบลเวียง 4 ด้าน คือ ด้านเวลา           
ด้านขั้นตอนการให้บริการ ด้านบุคลากรที่ให้บริการ ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก นอกจากนี้ สามารถน าผล            
การประเมินไปท าการปรับปรุงคุณภาพบริการ การรักษาระดับคุณภาพการบริการ และการใช้ประโยชน์ของ
ข้อมูลในการปรับปรุงการด าเนินงานให้ดียิ่งขึ้น แก้ไขการด าเนินงานในส่วนที่มีปัญหา และสร้างความพึงพอใจให้แก่
ประชาชน             

  เทศบาลต าบลเวียง จึงขอรายงานผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อ                  
การให้บริการของเทศบาลต าบลเวียง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 รายละเอียดปรากฏตาม
เอกสารแนบท้าย หรือสามารถดาวน์โหลดเอกสารได้ที่ เว็บไซต์ www.weang.go.th ในหัวข้อ “รายงานผล              
การส ารวจความพึงพอใจการให้บริการ” 

จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยทั่วกัน 
 

ประกาศ ณ วันที่  17  เดือน  ตุลาคม  พ.ศ.  2565 
 
 
 

 
           (นายสุธน  บุญทอง) 
              นายกเทศมนตรีต าบลเวียง 
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รายงานผลการประเมนิ 

ความพงึพอใจของผูร้บับรกิารต่อการใหบ้รกิาร 
ของเทศบาลต าบลเวียง 
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สรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลเวียง 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  

 
  จากการใช้แบบสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลเวียง 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  ณ จุดประเมินความพึงพอใจ ซึ่งตั้งอยู่ที่จุด มีผู้ตอบแบบสอบถามจ านวน 
50 คน สรุปผลการประเมินความพึงพอใจฯ ได้ดังนี ้
 
ส่วนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ข้อมูลทั่วไป จ านวน (คน) ร้อยละ 
เพศ    
        ชาย 
        หญิง 

 
23 
27 

 
46.00 
54.00 

รวม 50 100 
อายุ    
        ไม่เกิน 20 ปี 
        21 - 40 ป ี
        41 - 60 ป ี
        60 ขึ้นไป 

 
0.00 
16 
20 
14 

 
0.00 

32.00 
40.00 
28.00 

รวม 50 100 
ระดับการศึกษา 
       ประถมศึกษา 
       มัธยมศึกษา 
       ปริญญาตร ี
       สูงกว่าปริญญาตรี 

 
14 
23 
12 
1 

 
28.00 
46.00 
24.00 
2.00 

รวม 50 100 
อาชีพ   
       เกษตรกร 
       ผู้ประกอบการ 
       ข้าราชการ 
       องค์กรชุมชน 
       อ่ืนๆ ระบุ......... 

 
25 
10 
9 
6 

0.00 

 
50.00 
20.00 
18.00 
12.00 
0.00 

รวม 50 100 
 

 จากตารางข้อมูลพ้ืนฐานทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามจ านวน               
50 คน ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง ร้อยละ 54.00 และเพศชาย ร้อยละ 46.00 ช่วงอายุส่วนใหญ่ คือ                
อายุ 41 – 60 ปีร้อยละ 40.00 รองลงมาคือ อายุ 21 – 40 ปี ร้อยละ 32.00 และอายุ 60 ปีขึ้นไป              
ร้อยละ 28.00 ตามล าดับ ระดับการศึกษาส่วนใหญ่ มัธยมศึกษา ร้อยละ 46.00 ประถมศึกษา ร้อยละ 
28.00 ปริญญาตรี ร้อยละ 24.00 และสูงกว่าปริญญาตรี ร้อยละ 2.00 ตามล าดับ การประกอบอาชีพ            
ส่วนใหญ่เกษตรกร ร้อยละ 50.00 ผู้ประกอบการ ร้อยละ 20.00 ข้าราชการ ร้อยละ 18.00 และ               
องค์กรชุมชน ร้อยละ 12.00 ตามล าดับ 
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 ส่วนที่ 2  เรื่องท่ีขอรับบริการ 

เรื่องท่ีขอรับบริการ จ านวน (คน) ร้อยละ 
การลงทะเบียนขอรับความช่วยเหลือของประชาชน 0 0.00  
การลงทะเบียนและยื่นค าขอรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ 8 16.00 
การลงทะเบียนและยื่นค าขอรับเบี้ยยังชีพความพิการ 2 4.00 
การลงทะเบียนและยื่นค าขอรับเบี้ยยังชีพผู้ป่วยเอดส์ 0 0.00 
การลงทะเบียนขอรับสิทธิเงินอุดหนุนเพ่ือการเลี้ยงดูเด็กแรกเกิด 2 4.00 
การขอใบอนุญาตจัดตั้งสถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร  
(พ้ืนที่เกิน 200 ตารางเมตร) 

0 
 

0.00 

การขอต่ออายุใบอนุญาตจัดตั้งสถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร 
(พ้ืนที่เกิน 200 ตารางเมตร) 

1 2.00 

การแจ้งขอรับหนังสือรับรองการแจ้งจัดตั้งจัดตั้งสถานที่จ าหน่ายอาหารและ
สถานที่สะสมอาหาร (พ้ืนที่ไม่เกิน 200 ตารางเมตร) 

0 0.00 

การช าระค่าธรรมเนียมหนังสือรับรองการแจ้งจัดตั้งสถานที่จ าหน่ายอาหาร
และสถานที่สะสมอาหาร (พ้ืนที่ไมเ่กิน 200 ตารางเมตร) 

0 0.00 

การขอใบอนุญาตประกอบกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ (รายใหม่) 1 2.00 
การขอต่ออายุใบอนุญาตประกอบกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ (รายต่อ) 1 2.00 
การรับช าระภาษีป้าย 10 20.00 
การรับช าระภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 16 32.00 
การจดทะเบียนพาณิชย์  2 4.00 
การขออนุญาตก่อสร้าง ดัดแปลง หรือรื้อถอนอาคาร 5 10.00 
การแจ้งขุดดิน/ถมดิน 0 0.00 
การขอแจ้งอาคารแล้วเสร็จ 0 0.00 
การต่ออายุใบอนุญาตประกอบกิจการควบคุมประเภทที่ 3 (แบบ ธพน.2) 0 0.00 
การขอใบรับรองการตรวจสภาพอาคาร (แบบ ร.1) 0 0.00 
การรายงานผลการท างานของระบบบ าบัดน้ าเสีย 1 2.00 
การเขียนค าร้องทั่วไป  1 2.00 
อ่ืน ๆ 0 0.00 

รวม 50 100 

 
          จากตารางข้อมูลเรื่องที่มาขอรับบริการของผู้ตอบแบบสอบถาม พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม               
จ านวน 50 คน ใช้บริการช าระภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 32.00 รองลงมา คือ              
ใช้บริการช าระภาษีป้าย ร้อยละ 20.00 และใช้บริการการลงทะเบียนและยื่นค าขอรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ             
ร้อยละ 16.00 ตามล าดับ 
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ส่วนที่  3  ความพึงพอใจต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลเวียง  

หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ 

5 4 3 2 1 
1.  ด้านเวลา 
1.1  การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 28 

(56.00) 
21 

(42.00) 
1 

(2.00) 
- - 

1.2  ความรวดเร็วในการให้บริการ 
25 

(50.00) 
24 

(48.00) 
1 

(2.00) 
- - 

2.  ด้านกระบวนการและขั้นตอนการให้บริการ 
2.1 การติดป้ายประกาศหรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอนและ
ระยะเวลาการให้บริการ 

4 
(8.00) 

30 
(60.00) 

16 
(32.00) 

- - 

2.2 การจัดล าดับขั้นตอนการให้บริการตามที่ประกาศไว้ 
8 

(16.00) 
29 

(58.00) 
13 

(26.00) 
- - 

2.3 การให้บริการตามล าดับก่อนหลัง  
48 

(96.00) 
2 

(4.00) 
- - - 

3.  ด้านบุคลากรที่ให้บริการ 
3.1 ความเหมาะสมในการแต่งกายของผู้ให้บริการ 11 

(22.00) 
39 

(78.00) 
- - - 

3.2 ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการอย่างสุภาพ 43 
(86.00) 

7 
(14.00) 

- - - 

3.3 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบ
ค าถาม ชี้แจงข้อสงสัยให้ค าแนะน าได้ เป็นต้น 

18 
(36.00) 

32 
(64.00) 

- - - 

3.4 ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอสิ่งตอบแทน 
ไม่รับสินบน ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ เป็นต้น 

50 
(100.00) 

- - - - 

3.5 การให้บริการอย่างเท่าเทียม ไม่เลือกปฏิบัติ 49 
(98.00) 

1 
(2.00) 

- - - 

4.  ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
4.1 ความชัดเจนของป้ายสัญลักษณ์ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ 11 

(22.00) 
38 

(76.00) 
1 

(2.00) 
- - 

4.2 จุด/ช่องการให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก 8 
(16.00) 

41 
(82.00) 

1 
(2.00) 

- - 

4.3 ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก  
เช่น ที่นั่งรอรับบริการ น้ าดื่ม หนังสือพิมพ์ ฯลฯ 

22 
(44.00) 

27 
(54.00) 

1 
(2.00) 

- - 

4.4  ความสะอาดของสถานที่ให้บริการ   42 
(84.00) 

8 
(16.00) 

- - - 

4.5  ท่านมีความพึงพอใจต่อการให้บริการในภาพรวม 
อยู่ในระดับใด 

42 
(84.00) 

7 
(14.00) 

1 
(2.00) 

- - 
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  จากตารางความพึงพอใจต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลเวียงของผู้ตอบแบบสอบถาม
แยกเป็นรายด้านผลปรากฏ ดังนี้ 

  1. ด้านเวลา 
  1.1 การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
อยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 56.00 รองลงมา คือ ระดับมาก ร้อยละ 42.00 และระดับปานกลาง ร้อยละ
2.00 ตามล าดับ 
  1.2 ความรวดเร็วในการให้บริการ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจอยู่ในระดับ              
มากที่สุด ร้อยละ 50.00 รองลงมา คือ ระดับมาก ร้อยละ 48.00 และระดับปานกลาง  ร้อยละ 2.00 
ตามล าดับ 
  2. ด้านกระบวนการและขั้นตอนการให้บริการ 
  2.1 การติดป้ายประกาศหรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการ  พบว่า 
ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก ร้อยละ 60.00 รองลงมา คือ ระดับปานกลาง ร้อยละ 
32.00 และระดับมากที่สุด ร้อยละ 2.00 ตามล าดับ 
  2.2 การจัดล าดับขั้นตอนการให้บริการตามที่ประกาศไว้ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม                   
มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก ร้อยละ 58.00 รองลงมา คือ ระดับปานกลาง ร้อยละ 26.00 และระดับมาก
ที่สุด ร้อยละ 16.00 ตามล าดับ 
  2.3 การให้บริการตามล าดับก่อนหลัง พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจอยู่ในระดับ
มากที่สุด ร้อยละ 96.00 รองลงมา คือ ระดับมาก ร้อยละ 2.00 ตามล าดับ 
  3. ด้านบุคลากรที่ให้บริการ 
  3.1 ความเหมาะสมในการแต่งการของผู้ให้บริการ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
อยู่ในระดับมาก ร้อยละ 78.00 รองลงมา คือระดับมากท่ีสุด ร้อยละ 22.00 ตามล าดับ 
  3.2 ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการอย่างสุภาพ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม                    
มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากท่ีสุด ร้อยละ 86.00 รองลงมา คือระดับมาก ร้อยละ 14.00 ตามล าดับ 
  3.3 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบค าถาม ชี้แจงข้อสงสัย               
ให้ค าแนะน าได้ เป็นต้น พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก ร้อยละ 64.00 รองลงมา 
คือระดับมากท่ีสุด ร้อยละ 36.00 ตามล าดับ 
  3.4 ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอสิ่งตอบแทน ไม่รับสินบน ไม่หาผลประโยชน์ 
ในทางมิชอบ เป็นต้น พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากท่ีสุด ร้อยละ 100.00 
  3.5 การให้บริการอย่างเท่าเทียม ไม่เลือกปฏิบัติ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
อยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 98.00 รองลงมา คือระดับมาก ร้อยละ 2.00 ตามล าดับ 
  4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
  4.1 ความชัดเจนของป้ายสัญลักษณ์ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม
มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก ร้อยละ 76.00 รองลงมา คือระดับมากที่สุด ร้อยละ 22.00 และระดับ             
ปานกลาง ร้อยละ 2.00 ตามล าดับ  
  4.2 จุด/ช่องการให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม         
มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก ร้อยละ 82.00 รองลงมา คือระดับมากที่สุด ร้อยละ 16.00 และระดับ             
ปานกลาง ร้อยละ 2.00 ตามล าดับ  
  4.3 ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ที่นั่งรอรับบริการ น้ าดื่ม หนังสือพิมพ์ เป็นต้น 
พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก ร้อยละ 54.00 รองลงมา คือระดับมากที่สุด ร้อยละ 
44.00 และระดับปานกลาง ร้อยละ 2.00 ตามล าดับ 
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  4.4 ความสะอาดของสถานที่ให้บริการ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจอยู่ในระดับ
มากที่สุด ร้อยละ 84.00 รองลงมา คือระดับมาก ร้อยละ 16.00 ตามล าดับ 
  4.5 ท่านมีความพึงพอใจต่อการให้บริการในภาพรวมอยู่ในระดับใด พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม               
มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 84.00 รองลงมา คือระดับมาก ร้อยละ 14.00 และระดับ             
ปานกลาง ร้อยละ 2.00 ตามล าดับ 
 

สรุปผลความพึงพอใจในการให้บริการของเทศบาลต าบลเวียงในภาพรวม 

                   ผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลเวียงประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 จากผู้ตอบแบบสอบถามท้ังหมด 50 คน พบว่า ในภาพรวมผู้รับบริการมีความพึงพอใจ
ต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลเวียงอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 84.00 รองลงมา คือระดับมาก ร้อยละ 
14.00 และระดับปานกลาง ร้อยละ 2.00 ตามล าดับ  

 

ข้อเสนอแนะ 

 จากผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลเวียง
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เห็นได้ว่าเทศบาลต าบลเวียงให้บริการอยู่ในระดับดี ควรรักษามาตรฐานไว้ 
และสามารถน าผลการประเมินไปท าการปรับปรุงคุณภาพบริการ การรักษาระดับคุณภาพการบริการ และการใช้
ประโยชน์ของข้อมูลในการปรับปรุงการด าเนินงานให้ดียิ่งขึ้นต่อไป 

 
   


